

# OBRRTNI VESTNIK

Strokovni list za povzdigo in napredek obrtništva Dravske banovine

„OBRRTNI VESTNIK“

Izhaja tedensko in sicer vsak petek ter stane:

celoletno . . . . . Din 40—  
 polletno . . . . . Din 20—  
 posamezna številka . . Din 1—

Glasilo „Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani“, „Splošne zveze obrtnih zadrug v Mariboru“ in obrtnih društev Dravske banovine.

Uredništvo in upravništvo: Ljubljana, Beethovnova ulica 10.

Nefrankirani dopisi se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo. Ponatiski dovoljeni le z navedbo vira.

Štev. pri poštni hranilnici, podružnici v Ljubljani IC.560.

XIII. letnik.

V LJUBLJANI, dne 1. avgusta 1930.

Štev. 31.

## Jakob Zadavec iz Središča

znani prvoboritelj slovenskega obrtništva, podpredsednik Splošne zveze obrtnih zadrug v Mariboru in podpredsednik Zveze obrtnih društev za Slovenijo, bivši dolgoletni član Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, je bil v priznanje njegovih velikih zaslug za obrtništvo izvoljen na občnem zboru Zveze obrtnih društev v Celju dne 27. julija t. l. za

### častnega predsednika

Zveze obrtnih društev Dravske banovine.



## Obrtniško zborovanje v Celju.

V nedeljo, dne 27. julija 1930 se je vršil v Celju zbor Zveze obrtnih društev za Slovenijo, katerega je posetilo 31 delegatov obrtnih društev cele dravske banovine.

Na predvečer v soboto, je bila predkonferenca delegatov, ki je podrobno razpravljala o vseh perečih obrtniških vprašanjih. To predkonferenco je vodil podpredsednik Zveze obrtnih društev g. Jakob Zadavec iz Središča ob Dravi. V nedeljo ob 9. uri dopoldne je otvoril zbor Zveze g. Jakob Zadavec, konstatiral sklepčnost, ker se je izmed 19 včlanjenih društev udeležilo zboru 15 društev. Pozdravil je navzočega zastopnika zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani g. tajnika dr. Pretnarja, in kot zastopnika Zanatske banke v Beogradu glavnega direktorja g. Milana Dragiča. Uvodoma je gospod predsednik predlagal udanostno izjavo Nj. Vel. kralju, ki je bila z navdušenjem sprejeta. G. predsednik je v svojem poročilu omenil ustanovitev Zveze l. 1920., od katerega so se vršili že trije zbori in je sedanji četrti. Poudarjal je veliko potrebo Zveze obrtnih društev, ki naj bo obrtništvo v moralno, gospodarsko in kulturno oopro. V Zvezi včlanjena društva so velevažen faktor v obrtniški organizaciji in je nujno potrebno, da se jih podpira od strani merodajnih faktorjev.

Za izrečene pozdrave se je zahvalil zastopnik zbornice g. dr. Josip Pretnar in pripomnil, da so in so bila obrtna društva jaka in gonilna sila, ki je koristno spopolnjevala delo obrtnih zadrug. Zveza obrtnih društev pa je potrebna, da tvori hrbenico obrtniške društvene organizacije. Želi, da bi imelo zborovanje največji uspeh.

Zvezin tajnik g. Drago Žabkar je podal sledeče tajniško poročilo:

Na vseh občnih zborih je običaj, da poda odbor s tajniški poročili obratim svojega delovanja za svojo zadnjo poslovno dobo. Gg. delegati, tudi vi ste gotovo pričakovali, da bo današnje tajniško poročilo naštevalo sistematično vse važnejše dogodke v poslovni dobi sedanjega Zvezinega odbora. Žal,

da se mora tokrat to poročilo omejiti samo na dejstvo, da je Zveza kmalu po zadnjem občnem zboru l. 1925. v Trbovljah skoraj popolnoma prenehala s svojim delovanjem. Kljub temu Zveza vendarle ni opustila prilike, da po svojih delegatih sodeluje pri vseh važnejših akcijah obrtnikov.

Odkar je Zveza z delovanjem nekoliko popustila, se je čutila v obrtniški organizaciji neka vrzel, ki je postajala od dne do dne večja. Na mnogih zborovanjih se je izrekla želja, da ne rečem direktno zahteva, da se Zveza znova poživlji in intenzivno razširi svoje delovanje. Današnje tajniško poročilo naj bo vsled teh dejstev neka izjema in naj se peča v glavnem z začetanjem bodočega dela. Nikakor ne more obstojati vprašanje, ali je Zveza obrtnih društev za razvoj obrtniških organizacij potrebna ali ne. Obrtništvo, ki je organizirano v svojih stanovskih zadrugah, je kmalu potem, ko so se iz velikih kolektivnih zadrug ustanovljale zadruge za posamezne stroke, uvidelo, da manjka neka vez, ki bi jih družila in ugajala medsebojna nesoglasja posameznih organizacij. Obrtništvo je začelo ustanovljati prostovoljne organizacije na podlagi društvenega zakona, t. j. obrtna društva. Že davno v predvojni dobi se je čutila ravno v Celju velika potreba za tako organizacijo in ustanovilo se je Občeslovensko obrtno društvo z delokrogom za vse slovensko ozemlje. Po osvobojenju pa je postal ta delokrog prevelik in društveno vodstvo v Celju je prišlo do spoznanja, da je treba ustanoviti organizacijo, ki bo imela nalogo, da snuje nova obrtna društva. Seme, katerega je zasejalo Občeslovensko društvo v Celju, je rodilo uspeh, obrtniška zavednost se je jačala in ustanovljala so se po vseh večjih krajih Obrtna društva, katerih je danes v dravski banovini 24. Veliko je še krajev, kjer bi se dalo ustanoviti obrtna društva, in po pregledu zemljevida Dravske banovine se je ugotovilo, da bi bilo mogoče in življenja zmožnih najmanj 50 takih društev.

Ideja in zamisel ustanovitve Zveze obrtnih društev je bila dobra, ali je podlegla oni bolezni, ki je za organizacije najhujša, in to je jetika v blagajni. Zveza obrtnih društev mora biti vodnica vseh prostovoljnih obrtniških organizacij. Obrtništvo je sicer organizirano v strokovnih zadrugah, ki pa so prisilne in katerih član mora biti vsak obrtnik. Obrtnikova stanovska zavest se pokaže šele tedaj, kadar postane on član prostovoljne obrtniške organizacije na društveni podlagi. Ta društva so in morajo biti ventili, ki regulirajo morebitne napetosti ali nesoglasja med posameznimi strokami, v njih se vodi obrtniška gospodarska politika, v njih se mora obračati največjo pažnjo obrtniškemu naraščanju. Obrtna društva so poklicana, da po svojih članih, ki se morajo smatrati kot elito obrtništva, dajejo duška obrtniškimi težnjam in zahtevam. Za enotno usmerjeno delo v posameznih obrtnih društvih je potrebna osrednja organizacija, kakor je zveza, ki to delo vodi in nadzoruje ter predstavlja v imenu vseh društev in v njih organiziranih obrtnikov veliko moč obrtništva.

Da se rešitev važnih obrtniških vprašanj pospeši in da bo ugodna, je potrebno, da se strnete vsi složno na delo. Potem bo na prihodnjem zboru tajniško poročilo drugačno in pozitivnejše, kakor je današnje. Končam svoje poročilo s klicem: Naj živi obrtniška stanovska zavednost, naj živi Zveza obrtnih društev dravske banovine! (Odobranje).

Pri drugi točki dnevnega reda, sprejemba pravil, se je vsled nove razdelitve države na banovine spremenil med drugim čl. 1. pravil tako, da se glasi:

»Organizacija se imenuje Zveza obrtnih društev Dravske banovine v Celju, in ima svoj sedež v Celju. Delokrog zveze obsega ozemlje Dravske banovine«.

Pri točki 3. dnevnega reda — referati — je podal predsednik Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani in član Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, g. Josip Rebek, obširno poročilo o položaju obrtništva v Dravski banovini. Dotaknil se je osnutka novega obrtnega zakona, ki je za obrtništvo Dravske banovine sprejemljivo z malimi korekturami. Glede obrtniških komor je orisal stališče slovenskega obrtništva, ki stoji na stališču skupnih zbornic za trgovino, obrt in industrijo in zahteva, da se uvede obligatornost včlanjenja zadrug v Zvezah. V obrtnem zakonu mora biti tudi določilo glede bolniškega, starostnega in posmrtnega zavarovanja obrtnikov. To mora biti avtonomno za vse posamezne banovine, vezano pa v skupnosti v pozavarovanju. Glede Zanatske banke v Beogradu je postavil postulat, da se mora v najkrajšem času ustanoviti v Ljubljani filijalka, kakor je to predvideno v pravilniku in v sklepu ustanov. občnega zbora. Da se dvigne gospodarska moč Dravske banovine, je nujno potrebno, da se pristopi k čimprejšnji zgraditvi zveze Dravske banovine z morjem. Glede Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani zahteva organizirano obrtništvo, da se čim prej spremeni zastopstvo, ki je bilo izvoljeno v najhujši stankarski politični borbi in ki ne odgovarja

smernicam legalnih obrtniških organizacij. Davek na poslovni promet je za malega obrtnika hud udarec in zahteva obrtništvo, da se ta malemu obrtniku ne predpisuje in da se v tem smislu izpremeni davčni zakon. V Ljubljani izdaja Zbornica za trgovino, obrt in industrijo glasilo »Jugoslovanski Obrtnik«, katero nima za nadaljni obstoj nikake podlage. To glasilo naj se ukine in naj se podpre strokovno glasilo »Obrtni Vestnik«. V Zbornici obstoja Zavod za pospeševanje obrti, v katerem pa nima v ožjem odboru legalna obrtniška organizacija nobenih zastopnikov.

Referat gospoda Rebeka je bil z navdušenjem sprejet in so se v debati oglasili razni delegati, med njimi g. Igljč iz Ljubljane, ki je v izbranih besedah podčrtal delovanje obrtniških organizacij.

Pri točki »volitve« je bil izvoljen sledeči odbor: predsednik g. Golčar Jernej, Celje; prvi podpredsednik Igljč Franc, Ljubljana, drugi podpredsednik Vahtar Miha, Maribor. Odborniki: Lečnik Antona in Kukovec Vinko, Celje, Berlič Miloš, Ptuj, Holy Josip, Brežice, Rozin Miloš, Trbovlje, Volk Jakob, Šoštanj, Vodnik Teodor, Ljutomer in Gogala Ivan, Jesenice. — Namestniki: Vrenko Miha in Holobar Stojan, Celje, Holar Josip, Vransko, in Golež Rudolf, Laško. — Revizorja: Rutar Albert in Vehovar Franjo, Celje.

Nato je podal navzoči glavni direktor Zanatske banke g. Milan Dragič referat o poslovanju Zanatske banke v Beogradu, ki je bil zelo izčrpen in temeljit. Podrobno poročilo priobčimo prihodnjim. Po daljši debati, katere so se udeležili razni delegati in s katere debate se je razvidelo, da je neomajen postulat slovenskega obrtništva, da se ustanovi v Ljubljani čim preje podružnica Zanatske banke, je podal g. glavni direktor izjavo, da se v Beogradu v centrali dela na to, da se bo ta filijalka čim preje ustanovila in da se ne bo ustanovila v nobenem drugem kraju filijalka, dokler je ne bo v Ljubljani. G. glavni direktor je priporočal na podlagi porazgovora, ki ga je imel svoječasno z Zvezinim tajnikom, da naj bi obrtništvo organiziralo po vseh večjih obrtniških centrih obrtne kreditne zadruge, ki bi bile vez med Zanatsko banko odnosno filijalo v Ljubljani in obrtništvom. Te debate se je udeležil g. Jakob Zadavec, ki je opozarjal na vzgled kreditiranja obrtnikov po Narodni banki, ki dokazuje, da so naši obrtniki v velikem številu posegali po teh kreditih in jih tudi redno plačevali. Obrtniku je treba olajšati postopek. Komplicirano in preveč formalistično postopanje ga odbija. Tudi je treba misliti na primernost in znosnost obrestne mere. Vsako trgovsko poslujoče podjetje se mora prilagoditi krajevnim razmeram, da more napraviti kupčijo. To velja tudi za primer Zanatske banke. Naš obrtnik je potreben kredita, on bi ga tudi rad vzel in tudi redno plačeval. Podružnica v Sloveniji bi dobro uspevala. Treba je le, da se čim preje ustanovi. G. generalni ravnatelj Zanatske banke je na veliko zadovoljstvo slovenskih obrtnikov prišel med nje, da spozna tukajšnje prilike in potrebe. Gotovo ga bodo ti stiki uverili v tem, da je zahteva slovenskega

obrtništva po podružnici Obrtne banke upravičena in ugoditev nujno potrebna.

V istem smislu je govoril tudi zastopnik Zbornice za TOI.

G. podnačelnik Zveze obrtnih za drug v Ljubljani Milko Krapež je v lepih besedah očrtal potrebo po skrbi za strokovni napredek obrtnega naraščaja. Dotaknil se je nekaterih perečih gospodarskih in stanovskih vprašanj, ki so v zvezi tudi s vprašanjem obrtniških kreditov. Njegova izvajanja so bila sprejeta s splošnim odobravanjem.

Sprejet je bil nato predlog glede ustanavljanja obrtniških kreditnih za drug z o. z.

Pri slučajnostih se je oglašil k besedi zastopnik društva v Beltincih, ki se je pritoževal nad tamošnjo prakso obrtnih oblasti glede zatiranja šušmarstva osobito v Prekmurju. Tudi finančna politika v Prekmurju je taka, da so mali obrtniki tam preko mere obdavčeni. V tem pogledu se je sklenilo, da naj Zveza obrtnih društev še v teku letošnjega leta v Beltincih priredi velik obrtniški tabor.

Končno so bile sprejete sledeče

#### resolucije:

Na g. ministra trgovine in industrije: Delegati obrtnih društev iz Dravske banovine, zbrani na zboru obrtnih društev Dravske banovine v Celju dne 27. julija 1930, naglašajo:

1. Osnutek novega obrtnega zakona, ki ga je predložilo ministrstvo za trgovino in industrijo obrtniškim organizacijam, je sprejemljiv in le v nekaterih določilih potreben korekture. Želijo, da se ta novi enotni zakon čim prej uvede. V vprašanju komor stoji na stališču, da naj se to vprašanje iz obrtnega zakona izloči in reši s posebnim zakonom. V pogledu komor zahtevajo, da naj bodo te skupne za trgovino, obrt in industrijo brez in stančne oblasti. Novi zakon naj tudi določa obligatornost zadrug v Zvezah.

V zakonu naj bo določilo glede bolniškega nezgodnega, bolniškega starostnega in posmrtnega zavarovanja, ki pa mora biti avtonomno za posamezne banovine, a vezano v skupnosti v pozavarovanju. Poseben v to določen poslovnik naj predpiše upravni postopek.

2. Zahteva se takojšnja ustanovitev podružnice Zanatske banke v Ljubljani, kakor je to predvideno v zakonu in pravilniku te banke.

3. Obrtništvo apelira na merodajne faktorje, da se čim prej pristopi k zgraditvi zveze Slovenije z morjem.

4. Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani ima zastopstvo, ki je bilo izvoljeno v najhujši strankarski in politični borbi in ki ne odgovarja smernicam legalnih obrtniških organizacij. Vsled tega prosimo g. ministra, da odredi čimprejšnjo spremembo tega zastopstva.

Zbornici za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani:

Delegati obrtnih društev iz Dravske banovine, zbrani na zboru Zveze obrtnih društev Dravske banovine v Celju dne 27. julija 1930, apelirajo, da se Zbornica za trgovino, obrt in industrijo z vso odločnostjo zavzame

1. da se davek na poslovni promet ne predpisuje malemu obrtniku, kakor že to predvideva zakon, in da davčna oblastva čim prej pristopijo k reviziji neupravičeno obdavčenih davkoplačevalcev neglede na vložene rekurze posameznikov.

2. Apelirajo na Zbornico in njen zavod za pospeševanje obrti, da s stališča skupnosti lojalno vzamejo na znanje sklep, da se »Jugoslovanski Obrtnik« ukine, ker je dosedanja praksa pokazala, da ta list ni dobil odziva in nima nobene podlage za nadaljni razvoj. Zbornica naj pristopi z razpoložljivimi sredstvi v pomoč edino strokovnemu glasilu obrtništva Dravske banovine »Obrtnemu Vestniku«. To glasilu mora uživati vso podporo in pomoč, vsake druge eksperimente v tem pogledu pa smatramo za nepotrebne in škodljive.

3. Zahteva se tudi upravičeno zastopstvo legalnih obrtnih organizacij v ožjem odboru Zavoda za pospeševanje obrti Zbornice za TOI.

#### Splošna resolucija:

Po vsestranskem temeljitem razmotrivanju obrtniškega položaja Dravske banovine ugotavljajo delegati, da je smer obrtniškega delovanja in organizacije pravilna, izražajo predstavnikom obrtnih organizacij popolno zaupanje in želijo, da v okvirju iznešene današnje razprave zastavijo vse sile, ki naj bodo obrtništvu Dravske banovine v korist in napredek.

Apelirajo na vse obrtništvo Slovenije, da pristopi k temu delu, da se združuje v obrtnih društvih, katera naj nam bodo usmerjevalci teženj gospodarskega, socialnega in kulturnega napredka.

V okvirjih teh društev naj se naobrazuje naša učeča se obrtna mladina in daje pripomočke našemu pomočniškemu osebju za izpopolnjevanje njegove strokovne in kulturne naobrazbe.

Vsak zaveden obrtnik mora biti naročnik »Obrtnega Vestnika«, ki naj bo duševna vez vsega obrtništva, katerega naj poleg drugega donaja vesti o najnovejših strokovnih pridobitvah.

Pozivajo se vsa ona obrtna društva v Dravski banovini, ki še niso včlanjena v Zvezi obrtnih društev, da k tej zvezi, katera naj bo osrednja matrica obrtno - društvenega življenja, pristopajo in podpirajo.

Vse tri resolucije so bile z navdušenjem in odobravanjem sprejete.

Do izvolitve Zvezinega predsednika je vodil občni zbor g. Jakob Zadravec iz Središča, ki je s svojim dolgoletnim vztrajnim, požrtvovalnim in nesebičnim delovanjem obrtniškim organizacijam stal vedno in povsod na razpolago. G. Zadravec si je stekel poleg že priznanih obrtniških voditeljev za obrtniško gibanje velike zasluge in še danes deluje v vseh obrtniških organizacijah z isto čilostjo in verziranostjo, kakor nekdanj. Da se mu obrtništvo vsaj deloma oddolži in pokaže svoje visoko spoštovanje do neumornega voditelja in sodelavca, je Zveza obrtnih društev Dravske banovine na predlog delegata iz Ljutomerja gosp. Horvata izvolila g. Zadravca za častnega predsednika Zveze obrtnih društev Dravske banovine v Celju. Ta izvolitev je bila s tako navdušenimi izrazi in pritrjevanjem sklenjena, da se je z obrazov vseh videlo, da je prišel predlog g. Horvata, dasiravno spontano stavljen, iz srca vseh navzočih delegatov.

Po krajši debati, katere se je udeležilo več delegatov in ki so imeli različne predloge glede delovanja bodoče Zveze obrtnih društev itd., je predsednik g. Golčar zaključil ta lepi zbor s pozivom na složno in vztrajno delo v prid slovenskih obrtniških organizacij in slovenskega obrtništva.

J. Steinman, strok. učitelj:

#### Splošno o popravilu čevljev.

Trganje podplatov in krp in vstavljanje podplatov.

Če hočemo napraviti čevljem nove podplate in pete, moramo najprvo odtrgati gornje bleke in peto, kolikor je potrebno, izgotoviti. Ni pa dobro trgati gornji blek od notranje strani na zunaj, ker se luknjičasti petni rob rad zlomi ali odtrga. Podplati so navadno na stopalu in prstih obrabljeni. Od takih podplatov je teško kaj odvzeti. Če so pritrjeni z lesenimi cveki, se jih odtrga s kleščami. Pri tem pa je treba paziti, da se cveki ne izpulijo, temveč odlomijo v slučaju, da je okvir slabo prabit. Ven stoječi cveki se obrašplajo.

Pri prešivanjih in ne pribitih podplatih odparamo šive z ostrim nožem, da se ne pokvari okvir ali gornje usnje. Ako so čevlji lepljeni, se mora paziti, da se gornje usnje ne iztrga. Ako ni mogoče odstraniti podplata, ga namakamo z acetonom, ker ga ta raztopi. To pa seveda le takrat, kadar so lepljeni po načinu »Ago«. Če so lepljeni na kak drug način, ali če je treba odstraniti krepumijaste podplate, se namaka v bencinu.

Večkrat leži pod podplatom prah. Te ga odstranimo z namočeno gobo. Pri tem morajo paziti, da se barvani

čevlji ne namakajo kot črni, ker je teško očistiti madeže. — Ker vložno usnje (Einpappler) ali porabljeni material večkrat izpade, ali se premakne, se ga mora tudi popraviti, ne sme pa se pribiti, temveč prilepiti. — Nikakor pa ni pravilno, ako se zabija jo leseni cveki, ker je posledica ta, da radi tišče v nogo. — Pri šivanih podplatih se tam, kjer je okvir, natranjk in podplat skupaj sešit, zgornji podplat z nožem odtrga (odloči), da moremo podplate pribiti na okvir. — Ako so pa na okvir šivani, se šivi izpulijo in se šiva v prejšnje stare luknje. Nikdar pa se v take čevlje ne zabijajo leseni cveki. S tem se čevlji pokvarijo in izgubijo večkratno na vzdržnosti.

Na podplatih, ki se popravljajo prvokrat, naj novi podplati ne segajo dalje kot do členkov. V praksi, ko se dajo drugi podplati, se delajo daljši, tako tretjič itd. V vseh slučajih je dobro, da se pri prirezovanju podplatov uporabljajo primerni vzorci. Pri krojenju pa se mora vajenec že od pričetka vaditi.

Pri obrnjenih čevljih se navadno pribijejo nanje novi podplati, stari pa se ne odločijo. Taki čevlji so za vedno pokvarjeni. Če pustimo stare podplate, ako so v dobrem stanju, se egalizirajo in zravnajo z rašo. V tem primeru se pač lažje pribijejo, ako pa so podplati izrabljeni, pa je vedno škodljivo, zabijati lesene cveke. Najbolje je, da se na take čevlje podplati prilepijo.

Napravljanje polpodplatov in gornjih blekov.

Ko smo si na jasnem, kako stoji s popravilom okvira ali podplata, pripravimo vse potrebno za popraviljanje. Če pričnemo z gornjim blekom, moramo gledati, da je peta ravna in da zadobi peta po izvršenju isto višino in obliko. — Če ni drugega zahtevano, se pač peta tako oblikuje, da zadobi isto obliko, kot jo je imela prej. Pri oblikovanju moramo paziti na pravo izbočenost in obrežemo gornji blek stransko tako, da je zgoraj širši kot tam, kjer je prabit (kjer leži). To moramo posebno paziti pri krivih, obvitih lesenih petah, ker pozneje se ne da popraviti, ne da bi poškodovali celuloid ali blago. V take pete se ne smejo zabijati železni cveki na gosto, ker rade počijo bodisi takoj, ali šele pozneje. Pri nizkih petah ali drugih petah se zabijejo cveti tako, kot so bili zabiti prej. — Pri enostranski obrabi se žebli zabijejo bolj pogosto, ali v dveh vrstah na isti strani. Lahko pa se na dotični strani napravi višja peta. To pa je treba izvršiti tako, da se ne opazi na prvi pogled.

Ko smo podplat prikrojili, kar je najboljšo še pred tolčenjem ali valcanjem, se obreže na mesni strani do polovične debelosti in ca. 1 in pol do 2 cm široko. Pravilno se izvrši izrez od zadaj tako, da se novi podplat bolje prilega. Da preprečimo odtrganje ali lomljenje podplata, se isti proti členku zaokroženo odreže, da napetost pri hoji ni v ravni črti. — Da se zvežejo podplati in podloge, namažemo oba dela z lepilom (popom), položimo podplat in pribijemo z lesenimi cveki. — Napačno pa je, ako se prva vrsta cvekov zabije preveč daleč od roba, ker se okvir potem zavije in sili blato v čevlje, kar povzroči prej ali slej, da gornje usnje začne za podplatom pokati. Če pa gre blato vmes, popuste radi cveki, a vložno usnje se grbanči.

Pri obrezovanju vnanjih podplatnih robov moramo paziti na to, da se isti ne izpodrežejo. Novi podplat mora segati enako z okvirjem. — Do neke gotove meje je mogoče obliko podplata izboljšati. Če je podplat na eni strani širji, se ga nekaj odzame tako, da zadobi zopet lepšo obliko. Pravilno obliko dobiti je ena najtežjih nalog. Dobra oblika je neobhodno potrebna, če hočemo zadovoljiti svojega naročnika.

#### Pristopajte k Obrtniški Samopomoči!

Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani, Beethovnova ulica št. 10, prilličje.

## KAJ JE NOVEGA.

Borze. Tuje valute so stale v prošlem tednu v dinarjih: Berlin (nemška marka) 13'48, Budimpešta (pengö) 9'90, Curih (švic. frank 10'96, Dunaj (avstrijski šiling) 7'98, London (angleški funt) 274'61, Newyork (dolar) 56'28, Pariz (francoski frank) 2'22, Praga (čehosl. krona) 1'67, Trst (italijanska lira) 2'96.

Revizija zakona o zavarovanju delavcev se vrši že več mesecev po posebni komisiji v ministrstvu za socialno politiko, ki je predloge delavskih in gospodarskih korporacij pregledala ter dela sedaj na tem da odstrani nedostatke, ki so se pokazali v praksi, zagigura delavstvu čim hitrejšo pomoč v sili in preuredi in poenostavi prispevke in razdelitev v plačilne razrede.

Konferenca o gospodarski organizaciji Male antante, ki se sedaj vrši v Sinaji v Rumuniji, se bo v kratkem nadaljevala na Bledu, kamor prispejo 14. avgusta jugoslovanski zunanji minister dr. Marinković, čehoslovski minister dr. Beneš in rumunski zunanji minister Mironescu.

Potresni katastrofi Italije, ki je do sedaj zahtevala že na tisoče mrtvih in še več ranjenih človeških žrtev ter je razdejala mnogo mest in cele pokrajine, da leže v ruševinah, se je v zadnjem času pridružilo še divjanje neviht in viharjev, tako da je beda prizadetega ljudstva nepopisna.

Naša trgovinska bilanca se letos ugodno razvija ter kaže v juniju aktivnost 33 milijona dinarjev, dočim je v celem prvem polletju znašal izvoz 33324 milj., uvoz pa 34741 milijona dinarjev, torej primanjkljaj samo 1157 milijonov dinarjev napram 690 milijonov v istem polletju lanskega leta.

Revizija avstrijskih carin se pripravlja in sicer hoče Avstrija uvesti sistem minimalnih, pogodbenih in pa maksimalnih ali bojnih carin, kar bo seveda občutno uplivalo tudi na naše trgovinske odnošaje z Avstrijo.

Umlr je Marko Trifković, znani parlamentarec, ki je bil svoječasno predsednik vlade, mnogo let minister in delj časa tudi predsednik bivše Narodne skupščine.

Nj. Vel. kralj je v nedeljo nenadoma obiskal Sarajevo, Ilidže in delavsko okrevališče v Kalindolu, pri čemer je sprejel tajnika beogr. delavske zbornice dr. Topalovića, katerega mu je izrazil svoje zadovoljstvo nad delavsko zdraviliško institucijo.

Temeljni kamen mostu Beograd-Zemun so položili prejšnji teden; ta most bo 411 metrov dolg in 21'4 m širok ter se bo imenoval po Nj. Vel. kralju Aleksandru.

Važna železniška konferenca se je vršila 26. t. m. v Ljubljani, na kateri se je ob navzočnosti generalnega direktorja drž. železnic inž. Šreplovića in železniških strokovnjakov ter predstavnikov gospodarskih krogov in mesta Ljubljane razpravljalo o preureditvi ljubljanskega kolodvora.

Sodelovanje pri stabilizaciji dinarja je ena prvih nalog, ki jih ima rešiti Banka za mednarodna plačila.

Tovarno aluminija namerava zgraditi v Jugosloviji in sicer v bližini Mostarja neka nemška tvrdka ter se vrše že zadnevna pogajanja.

100% jamstvo za dobavo premoga Jugoslaviji je prevzela angleška vlada napram angleškim premogovnikom, kar dokazuje, kako malo je še zaupanje angleških privatnih podjetij v našo gospodarsko moč in kredit.

Prognoza za letošnje letino je dokaj ugodna, ter je pričakovati, da bomo tudi letos izvozili jako velike količine žita, dasi bomo radi boljše preskrbe domačih krajev nekoliko zaostali za izvoženo količino lanskega leta.

Nov trošarinski pravilnik je bil objavljen v »Službenih novinah« z dne 24. julija 1930.

Institut znanega zdravnika Zeileisa, ki je na čudodelen način zdravil veliko število bolnikov ter je seveda zaslužil ogromne vsote, so sedaj v Gleispachu zaprli zaradi epidemije tifusa.

# MEDIĆ - ZANKL

tvornice olja, firneža, lakov in barv (boja)

d. z. o. z.

Centrala v Ljubljani \* Lastnik Franjo Medić  
Tovarne: Ljubljana - Medvode - Domžale  
Podružnice in skladišča: Maribor, Novisad

Lastni dom. proizvodi: laneno olje, firnež, vse vrste lakov in emajlno lakastih barv, oljnatih barv, kemijsko čistih, olupanih in navadnih prstenih barv vseh vrst in nijanc, steklarski kit, čopiče znamke „Meraki“ in sploh vse v barvarsko stroko spadajoče blago za obrtnike, trgovino, industrijo, za železnice, pomorstvo in zrakoplovstvo po solidnih cenah in točni postrežbi

Reisner Jožef, direktor Tehniške srednje šole v Ljubljani:

## Naše obrtne šole.

(Nadaljevanje.)

Statistika naših absolventov. Na višjih šolskih oddelkih imamo do danes absolventov:

Tehniška srednja šola, arhitektonsko-gradbeni odsek, ustanovljena leta 1917., absolventov 180; strojni odsek, ustanovljen leta 1917., absolventov 232; elektrotehniški odsek, ustanovljen leta 1926., absolventov 29.

Delovodske šole. Gradbena rokodelska šola, ustanovljena l. 1904., absolventov 347. Strojna delovodska šola, ustanovljena l. 1913., absolventov 73. Mizarska in strugarska mojstrska šola, ustanovljena l. 1911. kot enoletna šola, preosnovljena l. 1926. v dveletno Mizarsko in strugarsko delovodsko šolo, absolventov 113 in 29, skupaj 142. Od leta 1914. do 1919. so bile vse delovodske šole zaprte.

Strokovno - obrtne šole. Statistika teh šol, ki so se od prve ustanovitve l. 1888. preosnavljale, ukinjale in nove otvarjale, bi bila za to poročilo preobširna. Izkušnja je kmalu pokazala, da se kakor vobče tudi drugod absolventi takih šol po večini ne posvečajo obrti, temveč raznim pisarniškim službam. Nobena takih šol ne uvaja učenca dovolj v resnost in trdote obrtniškega dela. Šola dela iz začetnika preveč študenta, premalo vajenca. Šole naj se ne ustanavljajo za obrti, ki so razvite in je dovolj sposobnih mojstrov za sprejemanje vajencev. Šole so potrebne za kraje, kjer ni mojstrov, pa se hoče obrt pospeševati, ali za stroke, ki potrebujejo posebno spremljajočo teoretično izobrazbo (n. pr. kiparstvo, keramika, tekstilna stroka itd.).

Obrtni stan se s strani mladih šolarjev in njihovih starišev še vse pre malo spoštuje in uvaža. Ako je le nekaj več razredov osnovne šole ali tudi meščanske šole dovršil, pa že mislijo, da učenec ni več za navadnega obrtnika. Seveda je vsakomur pot do nadaljnega študija odprta, toda misliti je treba na sposobnost in na vzdrževanje. Pri nas se na tehniško srednjo šolo prijavlja veliko fantov v starosti od 16 do 18 let, ki so šele meščansko šolo dovršili. Koliko bolje bi bilo zanje, da so s 14 leti šli k mojstru učiti se in bi se pozneje vpisali eventualno še v delovodsko šolo. Tako pa so preostari za vajenca, v šoli pa že po enem ali dveh letih omagajo in niso sposobni za praktično življenje. Priporočam obrtnikom mojstrom, da danes povsod, kjer imamo večrazredno osnovno šolo, zahtevajo za sprejem vajenca čim višjo šolsko predizobrazbo.

Statistike nameščenja naših absolventov po raznih državnih in privatnih službah šolska uprava na žalost nima. S sodelovanjem organizacij absolventov se bo tudi ta del statistike lahko kmalu zbral, ki je potreben sedaj zlasti za nasvete in premisleke ob vpisovanju v šole. Postoje organizacije:

Organizacija diplomiranih tehnikov, ustanovljena l. 1923., združuje absolvente vseh odsekov tehniške srednje šole.

Organizacija praktičnih elektro- in strojnih tehnikov, ustanovljena leta 1925., združuje absolvente strojne in elektrotehniške delovodske šole.

Organizacija absolventov gradbene rokodelske šole, ustanovljen al. 1928.

Vsi zainteresirani se na organizacije lahko obračajo po šolski upravi. Ako ne vsi, gotovo je ogromna večina absolventov tehniške srednje šole in vseh delovodskih šol v službah, na kakršne lahko reflektirajo samo

strokovno kvalificirani delavci. Z napredkom obrti in industrije se tem absolventom odpira vedno več novih služb. Ako bo absolventov preveč, se bodo seveda morali zadovoljiti z manj odgovarjajočimi službami. Kajti šolsko odhodno izpričevalo izkazuje pač le usposobljenost, kvalificirane službe pa ne more nikomur šola zagotoviti. Mnogokrat pa je treba šole v praksi dokazati svojo usposobljenost za napredovanje, ki pride pri dobrem delavcu prej ali slej.

(Nadaljevanje še pride.)

## Delovanje Obrtniškega društva na Jesenicah.

Obrtno društvo na Jesenicah, ki se zavzema brez razlike za vsakega svojega člana in za pravice obrtnega stanu, je bilo ustanovljeno pred 10 leti. — Prvi sestanek je sklical takrat mizarski mojster Fran Šlibar. Pokazala se je nujna potreba organizacije in tako so šli takoj na delo. Na prvem obnem zboru je bil izvoljen za predsednika Iv. Gogala, krojaški mojster, ki mu predseduje še danes in katerega zasluga je, da društvo danes ob svoji 10 letnici lahko polaga račun svojega plodnega dela. — Jesenice so središče gorenjskega obrtnišva in je tako društvo vedno v stiku z vsakim posameznikom, a vsak obrtnik se zateče k njemu. Ni mogoče navesti številnih akcij, ki so se izvršile, poučnih, davčnih in drugih sestankov, strokovnih tečajev, podpor vdovam onemoglih obrtnikov, osnovnim šolam za nabavo učil revni deci itd. Mnogi spori bi se bili rešili čisto z neprijetnostmi, da ni posredovalo društvo. Koliko mater in očetov se je zateklo tačas k predsedniku in dobilo dobrih nasvetov za svojega sina ali hčerko. Obrtno društvo se je živo zavzelo za obrtno šolo. Brez nje bi bilo usodi pripuščenih brez pouka okoli 150—170 vajencev. Zadnji občni zbor, kjer se je polagalo poročilo tega dela, je bil tako obiskan, da so morali zborovalci poslušati poročila stoje. Zanimanje, ki ga je obrtnišvo kazalo za društvo, je jasen dokaz, kako potrebna mu je ta organizacija in da čaka društvo v bodoče še več dela. Zavedajoč se tega, je malenkostno spremenjeni odbor prevzel to težko nalogo nase in vzbudila se je želja v agilnem pekovskem mojstru Petaču, da naj si društvo nabavi svoj prapor, pod katerim se bodo neustrašeno zbiralo obrtnišvo v borbi za svoj obstoj in napredek svoje ljubljene domovine Jugoslavije. Da je bila ta ideja srečno zamišljena, je dokaz, da je vsak obrtnik to delo podprl po svoji moči, pa tudi žene in dekleta niso hotele zaostati. Vsi skupaj bodo praznovali dne 10. in 11. avgusta praznik svojega dela. Lep prapor, kateri bode razstavljen od 2. do 5. avgusta v izložbi drogerije Jože Pehare na Jesenicah, bode od sedaj dalje priča tega dela. Sestava prapora je jako srečno zamišljena. Prva stran ima na modri podlagi v sredini krasen napis društva, ki je obdan s šestimi krogi narodne ornamentike: umetno vezivo v filoflos svili. V njih združeni pa so vsi simboli obrtnišva, kar znači, da družimo svoje vrste v korist in napredek našega naroda. V vogalih prednje strani se pa blesti naša državna trobojnica. Rudeč trak kumice in obrtnih žena in bel trak deklet priča, da hoče tudi ta prapor plapolati z onimi, ki plapolajo z našo ljubo državo v zvestobi naši domovini in prevzvišeni vladarski hiši Karadjordjev. Druga stran,

katera ima lepo vdeleno sliko svetega Jožeta, kot zaščitnika obrtnišva, je obdana s krasnim vezivom in je znak vernosti. Da je delo še posebej omembe vredno, pa zato, ker je isto izvršeno doma. Načrt je napravil gospod Jože Čebulj, sin krojaškega mojstra na Jesenicah. Vezivo in ostalo je delo gospodične Julke Kosove, strokovne učiteljice tečaja za vezenje na Jesenicah. Ta prapor se svečano razvije in blagoslovi 10. avgusta t. l. Vsi obrtniki in prijatelji obrtnišva, ta dan na Jesenice, da primerno proslavimo ta naš veliki obrtniški praznik!

## Poziv ljubljanskim obrtnikom!

V ponedeljek dne 4. avgusta t. l. se bo mudil v Ljubljani generalni direktor Zanatske banke gosp. Milan Dragič. Gre za konferenco, na kateri se bo razpravljalo med drugim tudi vprašanje podružnice te banke v Ljubljani, odnosno o načinu, kako bi se olajšalo kreditiranje slovenskega obrtnišva s strani Zanatske banke.

Da se da prilika ožjega stika gospoda generalnega ravnatelja Dragiča s slovenskim obrtništvom, se vrši po konferenci njemu na čast tovariški sestanek ljubljanskih obrtnikov in sicer zvečer ob 8. uri v restavraciji »Zvezda«. Vabimo vse ljubljanske tovariše, da se zanesljivo v čim večjem številu udeležijo tega sestanka.

## IZ ORGANIZACIJ.

Zadruga pekov v Ljubljani opozarja vse člane, da se bo vršilo ob priliki jesenskega velesejma na Dunaju tja poučno potovanje za pekovske mojstre. — Kakor smo obveščeni, so večje pekarnice na Dunaju dovolile ogled njihovih naprav. Tudi potni stroški na Dunaj bodo deloma povrnjeni onim, ki bi se udeležili te ekskurzije, pa jih ne morejo nositi sami. Da moremo pravočasno poročati številu udeležencev, naj se vsi oni, ki se nameravajo udeležiti ekskurzije, prijavijo med uradnimi urami pri združnem načelniku, ali pa vsaj to javijo potom dopisnice zadrugi.

Načelstvo.

Zadruga čevljarjev v Trbovljah obvešča članstvo, da se vrši vajenska preizkušnja dne 10. avgusta 1930 pri tov. Dolinšku v Hrastniku.

Načelstvo.

Zadruga lesnih, kovinarskih in sorodnih strok v Šoštanjju je imela v nedeljo, dne 20. julija 1930, sejo upravnega odbora, na kateri se je med drugim sklenilo, prepustiti k pomočniški skušnji tele vajence: Mandeljc Ivan, mizarski vajenec pri Fran Goričniku v Smartnem ob Paki, Dobravec Stanisl., slikarski in pleskarski vajenec pri Ivanu Čudnu v Smartnem ob Paki in Pokelšek Anton, slikarski in pleskarski vajenec pri Iv. Novaku v Šoštanjju, ker so vajensko preizkušnjo prestali z dobrim uspehom. Dalje se je sklenilo, da se vrši prihodnja seja upravnega odbora in oprostitve zadnje nedelje v avgustu, t. j. dne 31. avgusta t. l. Pisarna se je preselila v dvorano k Kunstu (Brezniku). Radi šušmarstva in prijav in ter odjav pomočnikov se bo nadaljevalo nadzorovanje. Odposlali so se plačilni nalogi zaostalim članom za vplačilo združnih doklad za l. 1930, katere naj članstvo pravočasno vplača, da se izogne nadaljnjim sitnostim. — Ivo Novak, načelnik.

## RAZNO.

Imenovanje banovinskih svetnikov. Na vprašanje obrtnika z Dravskega polja, koliko banskih svetnikov, ki so pripadniki obrtnega, trgovskega in industrijskega stanu, je obenem predstavnikov zakonitih obrtnih organizacij (zvez) in kateri so ti gospodje, odgovarjamo, da ne moremo ugotoviti, da bi bil kateri teh predstavnik kakršnekoli po zakonu predpisane korporacije in da nam tudi ni znano ali so se svetniki iz gospodarskih krogov izbirali ravno iz vrst predstavnikov gospodarskih korporacij, ki obstojajo na podlagi obrtnega zakona.

Preložitev kongresa gospodarskih zbornic. Osmi redni kongres gospodarskih zbornic in drugih gospodarskih korporacij se ne bo vršil 6. in 7. septembra, temveč 13. in 14. septembra, o čemer bodo prizadete organizacije obveščene pisмено.

## DOBAVE.

Strojni oddelek Direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 8. avgusta t. l. ponudbe glede dobave 1000 komadov vijakov, 700 kg žičnikov. (Pogoji so na vpogled pri istem oddelku). — Direkcija državnih rudarskih podjetij v Sarajevu sprejema do 5. avgusta t. l. ponudbe glede dobave naprav za obvarovanje kotlov od kotlovnega kamna. (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled). — Direkcija državnih železnic v Zagrebu sprejema do 31. julija t. l. ponudbe glede dobave livarskega peska. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri gradbenem oddelku iste direkcije). — Direkcija državnega rudnika Velenje sprejema do 4. avgusta t. l. ponudbe glede dobave birret, merilnih steklenic, pipet, Fixamol-snovi itd. ter glede dobave 20 komadov vrvnih kolot. — Direkcija državnega rudnika Breza sprejema do 7. avgusta t. l. ponudbe glede dobave kolesnih delov. — Direkcija državnega rudnika Kreka sprejema do 8. avgusta t. l. ponudbe glede dobave 300 kg subox-barve, 50 kg salmijaka, 500 kg sadre, 100 kg kolofonije, 100 kg laka, 500 kg slikarske zemlje, 300 kg firneža, 100 kg črne barve, 100 kg rumene barve, 500 kg krita za okna, 100 kg minija, 100 komadov ščetk za barvanje, 4000 kg bencina, raznih električnih svetilk in raznega instalacijskega materiala. — Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 6. avgusta t. l. pri Direkciji državnih železnic v Sarajevu glede dobave 400 komadov jeklenih vil in 3000 komadov jeklenih kovanih lopat. — Dne 8. avgusta t. l. pri Direkciji državnih železnic v Zagrebu glede dobave spojnih vijakov. (Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani interesentom na vpogled). — Dne 4. avgusta t. l. se bo vršila pri računsko-ekonomskem oddelku Ministrstva za zgradbe v Beogradu ofertalna licitacija glede dobave raznih strojev. (Oglas je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri omenjenem oddelku).

Odaja gradbenih del na postaji Zidanimost se bo vršila potom ofertalne licitacije dne 5. avgusta t. l. pri gradbenem oddelku Direkcije državnih železnic v Ljubljani. (Natančnejša pojasnila in načrte dobe zainteresenti pri omenjenem oddelku).

**Pridobivajte našemu listu vedno nove naročnike!**

## Kako naj se oblačim?

V naslednjem prinašamo drugi del pregleda o raznih vrstah obleke, kakor jo je treba uporabljati ob raznih prilikah. Ta pregled naj služi krojaškemu mojstru, da bodo vedeli svetovati svojim naročnikom ter jih opozoriti na modne običaje.

| Prilika:  | Obleka in površnik                                 | Telovnik                  | Hlače                   | Klobuk                        | Čevlje                                 | Kravata               | Srajca  | Rokavice            |
|---|--|---------------------------|-------------------------|-------------------------------|--|-----------------------|---|---------------------|
| Za manjše bankete:                                      | smoking in temni poletno                           | enaki                     | enake                   | temni (mehki) ali polcilinder | lakaste                                | črna mašna (metulček) | bela s stoječim ovratnikom. Gumbi od srajce in manšete naj bodo enaki | svetlosive, švedske |
| Za svadbo dopoldan:                                     | žaket in temni površnik                            | črni                      | temnočrtaste            | cilinder                      | lakaste s črnim ali temnosivim vložkom | temna (samoveznica)   | gladka, bela, s stoječim ovratnikom                                   | sive ali bele       |
| Za svadbo zvečer, velike bankete ali boljše prireditve: | frak in črni površnik                              | beli (enovrsten) iz Pijne | enake s svilenimi porti | cilinder                      | lakaste                                | bela mašna iz batista | bela (trda), s stoječim ovratnikom                                    | bele glase-rokavice |
| Za ples (plesne šole):                                  | smoking ali temna večerna obleka in temni površnik | črni ali beli             | enake                   | temni (mehki) ali polcilinder | lakaste                                | črna mašna            | gladka, bela (trda), s stoječim ovratnikom                            | bele glase-rokavice |
| Za žalno obelko (pogreb):                               | salonska sukinja in črni površnik                  | enaki                     | enake                   | cilinder                      | črne                                   | črna (samoveznica)    | gladka, bela (trda), s stoječim ovratnikom                            | temne               |

## KREDITNO DRUŠTVO MESTNE HRANILNICE LJUBLJANSKE

dovoljuje posojila na menice in kredite v tekočem računu vsem kredita zmožnim osebam in tvrdkam

Specialna tovarna strojev za obdelavo lesa  
**KLEIN & STIEFEL V FULDI**

Zastopnik:

**PETER ANGELO**

Ljubljana, Gledališka ulica št. 4/I



Specialiteta: LIZARSKI in KOLARSKI stroji, posamezni in v vsaki kombinaciji z vdelanimi elektromotorji (pogon brez jermena) kakor tudi vsi stroji za jermenski pogon

**Dolgotrajen kredit brez menične podlage**

Zahtevajte ponudbo ali brezplačni obisk zastopnika

**AVGUST AGNOLA**

Zaloga stekla, porcelana, kamenine, zrcal in šip  
Kompletne opreme za gostilne, restavracije, hotele, kavarne in bare

Luksuzni predmeti

Stavbno in umetno steklarstvo

Ljubljana, Dunajska cesta št. 10

Telefon 2478

**L. Mikuš**, tvornica  
dežnikov



Ljubljana

Mestni trg 25

Ustanovljeno 1839

Skrbno izdelovanje!

Največji izbor!

Najnižje cene!

Prebrskajte! Popravila!

## Kreditni zavod za trgovino in industrijo Ljubljana

Prešernova ulica št. 50 (v lastnem poslopiju)

Brzovarni naslov: Kredit Ljubljana — Telefon št. 2040, 2457, 2458, 2805 in 2806

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic in kuponov, nakazila v tu- in inozemstvo, safe deposits itd. itd.

**Železnina** orodje, okovje itd.

**Porcelan**

**Steklenina**

**BOGDAN ŽILIČ**

LJUBLJANA, Dunajska c. 11  
(poleg Figovca)



Dvokolesa najboljših svetovnih znamk v veliki izbiri zelo poceni. Najnovejši modeli otroških vozil od preprostega do najfinejšega in igračni vozilki v zalogi. — Več znamk kavalnih strojev najnovejših modelov, deli in pnevmatika.

ceniki franko. Prodaja na obroke.

„TRIBUNA“ F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozil  
LJUBLJANA, Karlovska cesta 4



## OBRTNA BANKA V LJUBLJANI

CENTRALA: KONGRESNI TRG 4

Telefon št. 2508

Račun pri poštni hranilnici v Ljubljani št. 12.051

PODRUŽNICA: LJUTOMER

Telefon št. 2508

Daje kredite v obrtne svrhe, pospešuje ustanavljanje obrtnih in industrijskih podjetij, izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje. Vloge na knjižice in na tekoči račun se obrestujejo kar najugodneje, vezane vloge po dogovoru primerno višje